

# 省慈善总会举行2023年“慈善救助 圆梦大学”助学金发放仪式

圆梦大学  
慈善救助

吉林省慈善总会  
城市晚报社 联办

8月29日下午,省慈善总会2023年“慈善救助 圆梦大学”助学金发放仪式在长春举行。省人大常委会党组副书记、副主任、省慈善总会会长田锦尘,省民政厅党组书记、厅长、省慈善总会常务副会长肖模文,省民政厅党组成员、副厅长、省慈善总会执行副会长张驰以及爱心捐赠单位代表、受助学生代表等60余人参加活动,仪式由张驰副厅长主持。



为爱心企业颁发“捐资助学先进单位”牌匾



为学子发放助学金



欧亚集团为学子捐赠爱心行李箱 本组图片 城市晚报全媒体记者 王跃 摄

活动现场,田锦尘会长为爱心企业颁发“捐资助学先进单位”荣誉牌,与会领导共同为受助学生代表发放助学金及爱心行李箱。

爱心捐赠企业代表吉林银行党委专职副书记杨春光说,“慈善救助 圆梦大学”项目是吉林省著名的慈善品牌项目,大力支持该项目是吉林银行深入贯彻习近平总书记重要讲话精神以及党中央和省委省政府关于慈善工作决策部署的重要举措,也是吉林银行以实际行动履行社会责任。吉林银行将紧紧围绕全省改革发展大局,通过公益金融实现“慈善+金融”的跨界融合,在助力吉林省慈善事业

高质量发展中贡献吉林力量。

受助学生代表张帅说:“如今我如愿以偿考上广东医科大学,可以在我的梦想之地继续我的学习生涯,我要感谢党和国家对困难学子的特殊政策以及社会上的爱心人士们给予我的经济资助与精神鼓舞,吃水不忘挖井人,今天温暖的社会成就了我,明天我也要要把这份温暖的爱传播下去。”

肖模文厅长在讲话中说,党的二十大开启新时代、起航新征程,慈善事业迎来了重大机遇和发展空间。希望广大社会组织、爱心企业、慈善从业者深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在坚持党的全面领导中拓宽视野

与格局,在服务国家大局中锚定方向与位置,在助力共同富裕中奋勇向前,开辟新局面,建功新时代,用我们的诚心之、爱心之行、善心之举,助力吉林慈善事业高质量发展,为困难群众谋求更多福祉,为助力乡村振兴凝聚更多力量,为建设幸福美好吉林做出更大贡献。希望“圆梦大学”的同学们在璀璨的人生征程中,厚植家国情怀、涵养进取品格,坚定信念,求真学问,把党和政府的关怀和社会各界的关爱,转化为奋发图强、回报社会的强大动力,努力把自己培养成立大志、明大德、成大才、担大任,堪当民族复兴重任的时代新人,为强国建设、民族复兴

贡献力量,在全面建设社会主义现代化国家的实践中绽放青春芳华、书写奋斗新篇。

据介绍,2003年省慈善总会联合全省各级慈善组织共同开展“慈善救助 圆梦大学”项目,对进入当年全国统一高考重点分数线并被录取的城乡低保户、特困户、优抚对象、受灾群众的子女及孤残学生中的优秀考生一次性资助3000元,帮助他们解决入学前经济困难。2019年,为以实际行动助力脱贫攻坚工作,项目对全省城乡低保户、精准扶贫对象家庭中考人本科以上的考生全部纳入救助范围,实现了对困难家庭本科考生救助的全覆盖。2020年是脱贫攻

坚的决战之年,项目进一步加大了救助力度,对建档立卡家庭、城乡低保家庭中被大专以上院校录取的考生全部纳入救助范围,实现了困难家庭考生的救助全覆盖。充分发挥了慈善事业在社会保障体系中的补充作用。项目实施20年来,累计使用资金2亿元,帮助7.7万名考生圆梦大学。该项目先后被中华慈善总会评为中华慈善事业突出贡献奖-项目奖、中华慈善品牌项目奖,是吉林省开展持续时间最长、资助学生最多、知名度最高、社会影响力最大的慈善助学项目,已连续四年纳入省政府民生实事工作任务。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 证券交易所调降融资保证金比例 将给市场带来哪些影响?

证监会和沪深北交易所8月27日发布通知,修订融资融券交易实施细则,将投资者融资买入证券时的融资保证金最低比例由100%降低至80%。业内人士表示,这一举措有助于促进融资融券业务功能发挥,更好满足投资者合理交易需求,进一步活跃资本市场。

融资保证金比例,是指投资者融资买入时交付的保证金与融资交易金额的比例。例如,当融资保证金比例为100%时,投资者用100万元的保证金最多可以向证券公司融资100万元买入证券。而当融资保证金比例降低至80%时,客户用100万元的保证金最多可以向证券公司融资125万元买入证券。

7月24日召开的中共中央政治局会议提出,要活跃资本市场,提振投资者信心。8月18日,证监会明确落实“活跃资本市场,提振投资者信心”一揽子政策措施。

“此次调整融资保证金比例是落实证监会一揽子政策措施的重要举措之一。”国泰君安证券非

银金融首席分析师刘欣琦说,融资保证金比例的调降,将提升投资者对两融工具的偏好,有利于引入增量资金入市,更好提振投资者信心。

证监会发布的数据显示,截至2023年8月24日,场内融资融券余额为15678亿元。

东吴证券金融行业首席分析师胡翔说,适度放宽融资保证金比例,可提升同等金额保证金能够融资买入的证券金额,从而有效盘活存量资金。当前两融规模与历史数据相比处于较低水平,随着市场的企稳,增量效应可能更为明显。

证监会表示,近年来,融资融券业务稳健运行,交易机制持续优化,证券公司合规风控水平持续提升,投资者理性交易和风险控制意识明显增强。

“融资保证金比例规定的是固定融资规模需要的保证金比例下限,实际业务开展时,证券公司在审慎的风险管控原则下,往往会提高实际保证金比例要求,比例与具体客户资质有关,也与证券公司自身风险承受能力有关,监管规定的保证金比例下调,打开了融资业务的空间。”中信证券首席策略师秦培景说,此次证监会在目前场内资金杠杆风险总体可控的基础上,调低融资保证金

比例,给予各券商在两融业务融资规模上更高的灵活度,有利于提高市场流动性和活跃度。

多位业内人士表示,当前我国两融业务的整体担保比例与国际其他市场相比处于较高水平,两融业务的风险与国际其他市场相比处于较低水平,业务整体风险可控。适度放宽融资保证金比例,有利于促进融资融券业务功能发挥。

根据证监会消息,本次调整将自2023年9月8日收市后实施。调整同时适用于新开仓合约及存量合约,投资者不必了结存量合约即可适用新的保证金比例。

刘欣琦说:“此次融资保证金比例调降同样适用于存量合约,使得相关政策调整最大范围地惠及投资者。”

“两融新旧政策无缝衔接,不存在过渡安排,将使政策落地顺畅高效,有助于短期市场的企稳和长期市场的健康发展。”胡翔说。

在调降融资保证金比例的同时,证监会也提醒,投资者应当继续秉持理性投资理念,根据自身风险承受能力,合理运用融资融券工具。证监会将督促证券公司切实加强风险管理,做好投资者服务,保护投资者合法权益。

新华社

## 国台办:8月30日起往来两岸人员 无需进行入境前抗原或核酸检测

新华社北京8月29日电 国台办发言人朱凤莲29日答记者问表示,为进一步便利两岸人员往来,自8月30日起,往来两岸及第三地旅客经由台湾中转进入大陆人员无需进行入境前抗原检测或核酸

检测。

有记者问:8月28日,外交部宣布调整来华人员入境防疫措施,请问往来两岸人员疫情防控措施是否有新的调整?朱凤莲答问时作上述表示。

## 我国将推动完善转移支付法律制度

新华社北京8月29日电(记者申铨 王雨菁)国务院关于财政转移支付情况的报告28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。报告明确,将进一步完善转移支付制度,推动完善转移支付法律制度。

报告介绍,财政转移支付是指上级政府对下级政府无偿拨付的资金,包括中央对地方的转移支付和地方上级政府对下级政府的转移支付,主要用于解决地区财政不平衡问题,推进地区间基本公共服务均等化,是政府实现调控目标的重要政策工具。

受国务院委托,财政部部长刘昆28日向全国人大常委会会议作上述报告时介绍,随着转移支付制度不断完善,转移支付的政策效能持续释放,为推动地区间财力均衡、推进基本公共服务均等化和保障国家重大政策落实提供了制度保障,在促进经济社会持续平稳健康发展中的作用日益显现。

针对如何进一步完善财政转移支付,报告指出,将推动完善转移支付法律制度,建立健全转移支

付分类管理机制,改进转移支付预算编制,加强转移支付分配使用和绩效管理,进一步推进省以下转移支付制度改革。

在推动完善转移支付法律制度方面,刘昆介绍,将推动修改预算法,将共同财政事权转移支付单独作为一类管理,将实践证明行之有效的管理措施上升为法律,为深化转移支付改革提供法律支撑。适时研究制定财政转移支付条例等配套法规,对转移支付的功能定位、分类体系、设立程序、分配管理、退出机制等作出全面系统的规定。

“完善财政转移支付制度是深化财税体制改革的重要内容,是党和国家大政方针落实的重要保障。”刘昆表示,财政部将会同相关部门在推进中央与地方财政事权和支出责任划分改革、完善中央与地方财政收入划分的基础上,认真落实预算法要求,进一步完善转移支付制度,促进转移支付项目设置更加规范、分配方法更加科学、管理手段更加有效、法律制度更加健全。

广告咨询  
新闻报料



掌上吉林